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ВСТУП 

 

Зростання соціально-економічного значення послуг соціальної сфери 

обумовлюється, перш за все, глибокою трансформацією характеру самої праці, 

її інтелектуалізацією. Такі обставини об'єктивно визначають необхідність 

володіння фахівцями не тільки знаннями, безпосередньо пов'язаними з 

професійною діяльністю, але й інноваційними підходами до розв'язання  

актуальних соціальних завдань. 

Типовими індивідуальними проблемами в практиці соціальної роботи є 

емоційні проблеми, сімейні й особистісні кризи, групові конфлікти, проблеми 

на виробництві, безробіття, міграція та інше. 

Сучасна ситуація в Україні з початком військових подій доповнила 

перелік соціальних проблем, пов’язаних з реабілітацією, соціальним 

супроводом та підтримкою осіб з числа ветеранів й військовослужбовців, 

мігрантів та біженців й інших вразливих груп населення. Особливої уваги з 

боку соціальної роботи потребують особи з множинними проблемами, які 

можуть мати широкий спектр: стан фізичного, психічного, соціального, 

ментального здоров’я; неприйняття та нерозуміння з боку суспільства, родини; 

проблеми, пов’язані з поверненням до цивільного життя та відсутністю 

мотиваторів. 

Практика кейс-менеджменту з’явилася у кінці Х1Х – на початку ХХ ст. як 

реакція на зростання потреби індустріалізованого населення США у 

соціальних послугах різного гатунку: захисту прав, підтримки здоров’я, 

послуги у комунікації, навчанні, адаптації, ситуаціях природного та 

техногенного характеру, знаходження роботи та зорієнтовано на індивідуальну 

форму роботи. У процесі індивідуальної допомоги не тільки планується 

відповідна процедура взаємодій, що забезпечують умови роботи в системі 

«сам на сам». але й висуваються специфічні вимоги до ролі соціального 

працівника як кейс-менеджера. 

Вивченням поняття “кейс-метод”, “кейс-менеджмент” займалися такі 
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зарубіжні дослідники як М. Річмонд, Р. Баркер, С. Дойл, Д. Мокслей та ін. 

У вітчизняному науковому дискурсі розвідки в сфері використання кейс-

методу в соціальній роботі представлено в доробках Т. Бігуняк, Л. Козак,          

О. Медкова, М. Скіба,  Ю. Тодорцева, О. Пташенчук та ін. 

Вітчизняні дослідники О. Сидоренко, Ю. Сурмін, В. Чуба, П. Шеремета,                     

Л. Штефан та ін. розвинули теоретичні засади кейс-методу як інноваційного 

способу, який сприяє розвитку критичного мислення, вчить системно в тісному 

взаємозв’язку теорії та практики розв’язувати актуальні соціальні проблеми. 

У соціальній практиці активно розвивається тема кейс-менеджменту в 

сфері підготовки соціальних працівників (Ю. Тодорцева), інклюзивного 

підприємництва (А. Жуковська), надання інтегрованих соціальних послуг у 

територіальній громаді (Т. Лях, Т. Спіріна), в роботі з внутрішньо 

переміщеними особами та в сфері зайнятості населення (О. Тополь,                      

О. Нартюк).  

У різних напрямках соціальної роботи науковими розвідками кейс-

менеджменту займалися також І. Артеменко, О. Анісімова, В. Багрій,                   

А. Галай, М. Л. Козак, Л. Ільїч, О. Савчук , Н. Якімова та ін. 

Доробки із застосуванням кейс-менеджменту в соціальній роботі з 

трудової зайнятості населення напрацьовані І. Артеменко, О. Анісімовою,           

О. Волгіною, Н. Гусак, О. Савчук, А. Галай, В. Багрій, М. Куркчи та ін. Так,     

О. Волгіна та Н. Гусак працювали над розробкою процедур кейс-менеджменту 

з безробітними та імплементації даної стратегії в діяльність державної служби 

зайнятості.    

Дослідження сучасних технологій профілювання безробітного населення 

для визначення можливостей працевлаштування проводили Л. Ільїн та               

Н. Якимова. Також Н. Савченко досліджувала державні послуги щодо 

соціального супроводу в сфері зайнятості, але темпи цього процесу не є 

вражаючими. 

Зважаючи на недостатній обсяг наукових досліджень щодо кейс-

менеджменту з працевлаштування безробітних в умовах сучасного ринку 
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праці, який наразі переживає значний вплив кризових явищ у соціальній та 

економічній сферах, тема супроводу ветеранів/ок в сферу трудової зайнятості 

є стратегічно актуальною та, практично, тільки започатковуються. 

На основі аналізу літературних джерел та практики державної служби 

зайнятості виявлено суперечності між суттєвим потенціалом технології кейс-

менеджменту в соціальної роботи та низьким рівнем його застосування в сфері 

працевлаштування ветеранів/ок.           

У розв’язанні означеної суперечності одним із перспективних інструментів                

соціальної роботи є технологія кейс-менеджменту, що й зумовило вибір теми                

кваліфікаційної роботи: «Технологія кейс-менеджменту як сучасний 

інструмент соціальної роботи з працевлаштування ветеранів/ок». 

Мета дослідження: теоретично обгрунтувати методологічні та практичні 

засади використання технології кейс-менеджменту в сфері соціальної роботи з 

працевлаштування ветеранів.  

Завдання дослідження: 

1. Розглянути сутність та передумови виникнення кейс-методу в галузі 

соціальної роботи. 

2. Схарактеризувати  кейс-менеджмент як ефективну технологію 

соціальної роботи в сфері працевлаштування. 

3. Проаналізувати роль кейс-менеджменту в процесі інтеграції 

(реінтеграції) екскомбатантів/ок у сферу зайнятості. 

4. Модифікувати та доповнити технологію кейс-менеджменту 

інструментами, що забезпечують успішність реалізації процесу 

працевлаштування ветеранів/ок в умовах державних центрів зайнятості.  

        5. Розробити модель технології кейс-менеджменту з працевлаштування 

ветеранів/ок.  

Об’єкт дослідження: процес працевлаштування ветеранів/ок. 

Предмет дослідження: теоретико-методичні особливості впровадження 

технології кейс-менеджменту при працевлаштуванні ветеранів/ок. 

 Методи дослідження. Для обґрунтування положень кваліфікаційного 
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дослідження використано теоретичні методи: загальнонаукові (аналіз, 

синтез,  систематизація, термінологічний аналіз); конкретно-наукові (вивчення 

та аналіз літератури щодо теми дослідження для визначення ступеня 

розробленості проблеми дослідження, аналіз базових понять дослідження; 

- емпірічні методи: метод модифікації технологічного процесу; метод 

проєктування моделі імплементації технології кейс-менеджменту; підбір 

методик оцінки потреб, мотивації, психологічної підтримки та ін.  

 Практичне значення кваліфікаційного дослідження полягає в тому, що 

результати можуть бути використані у практичній роботі центрів зайнятості в 

напрямку працевлаштування ветеранів АТО/ООС, підготовці соціальних 

менеджерів до роботи засобами технології кейс-менеджменту, а також може 

бути використана в освітньому процесі під час вивчення дисциплін “Технології 

поствоєнної соціально-психологічної реабілітації” на освітньо-професійній 

програмі “Поствоєнна соціально-психологічна реабілітація”, “Технології 

соціальної роботи” на освітньо-професійній програмі “Соціальна робота. 

Соціальна  педагогіка”. 

Структура кваліфікаційної роботи: вступ, 2 розділи, висновки, список 

використаних джерел (50 найменувань), 1 рис., 5 додатків. Загальний обсяг 

роботи становить 75 сторінок, основний текст – 62 сторінки. 
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6. Констатовано, що технологія кейс-менеджменту є сучасним 

інструментом соціально-економічної, соціально-інтегративної допомоги, 

підтримки, супроводу екскомбатантів/ок в цивільне життя та трудову 

зайнятість. 

 

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

1. Аналіз наукових та прикладних досліджень з проблеми використання 

технології кейс-менеджменту в соціальній роботі засвідчив обгрунтування 

теоретичних засад кейс-методу як інструменту інноваційного розвитку 

Державної служби зайнятості на засадах диференційованого та професійного 

індивідуального підходу до працевлаштування ветеранів та інтеграції 

(реінтеграції)  в цивільне життя. 

 2. Зазначено, що розвитку методології кейс-менеджменту приділяється 

належна увага вітчизняними та зарубіжними вченими в різних сферах 

життєдіяльності, але в сфері трудової зайнятості ветеранів наразі - на рівні 

експериментального супроводу. 

 3. Проведений аналіз генези, сутності, принципів, моделей кейс-

менеджменту підтверджує актуальність впровадження технології кейс-

менеджменту в соціальну роботу з працевлаштування ветеранів як сучасної 

стратегії, ефективного інструменту інтеграції (реінтеграції) ветеранів до 

цивільного життя. 

4. Встановлено, що ресурсні можливості кейс-менеджменту, як 

інноваційного способу, сприяють чіткій взаємодії теорії та практики від 

виявлення основних потреб отримувачів послуг до кінцевої стадії розв’язання 

проблем працевлаштування ветеранів. 

5. Визнано, що кейс-менеджмент, як сучасний інструмент соціальної 

роботи, потребує розробки інтегрованої моделі організації соціальної роботи з 

працевлаштування ветеранів. 

6. Аргументовано доведено, що розроблена модель процесу кейс-

менеджменту, дієві інструменти поповнюють арсенал методології технології 
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та фокусуються на результативності, продуктивності, успішності реалізації 

завдань працевлаштування ветеранів в умовах центрів зайнятості населення. 

7. Констатовано, що технологія кейс-менеджменту є сучасним 

інструментом соціально-економічної, соціально-інтегративної допомоги, 

підтримки, супроводу екскомбатантів/ок в цивільне життя та трудову 

зайнятість. 

8. Виконане дослідження може слугувати підґрунтям для продовження 

розвідок із питань вивчення особливостей соціального супроводу засобами 

технології кейс-менеджменту з працевлаштування та інтеграції ветеранів/ок. 
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